

# 公交车“走穴”成超市免费班车

20路车配车22辆,实际只有14辆在营运;市民:难怪车挤又难等

24小时读者热线  
96060

投诉人:市民胡先生  
投诉内容:20路公交车特别难等,一等就是20分钟到半小时。可是,这边车挤难坐,那边却有几辆20路车被瑞金路金润发超市包走,跑免费班车去了。我们老百姓的出行能不受影响吗?



雅高巴士公交车在超市门口一字排开

## 公交扎堆超市“走穴”

上周末,记者在瑞金路金润发超市看到,门前广场上停着一溜公交车,清一色的雅高巴士。车身腰牌、线路牌都很清楚,投币箱、刷卡机等设施也都齐全,其中有两辆20路公交车,车牌号分别为苏A62913、苏A62903。

前天上午,记者在金润发超市再次看到,雅高巴士的8辆公交车整齐地停在超市门口,苏A62913、苏A62903正在其中。一位正在等车的顾客告诉记者,这些都是超市的免费班车,天天在这里,按班次发往不同的居民区,有10多条线路。超市免费班车时刻表显示,这些线路每天有六七个班次不等,发车时间从早晨8点到下午3点。

## 20路发车间隔有点长

公交车“走穴”果真会像市民反映的那样,影响线路营运吗?记者到位于莫愁新寓的20

路总站体验了一番。记者在现场等了约20分钟,于14:02才等到一辆20路公交车从总站开出;14:23,第二辆20路车驶出;14:48,第三辆20路发车,平均发车间隔超过20分钟,这在主城区公交线路中并不多见,难怪市民觉得20路车难等。记者观察到,5路几乎2—3分钟就发一辆车,150路、307路等发车间隔也不超过10分钟。

记者在20路发车路单上看到,早高峰间隔还算正常,中午、下午平峰时段发车间隔明显过长。发车单上还注明,两辆车跑金润发包车,两辆车在修理,1辆车临时跑某软件园包车。20路车队队长李雷告诉记者,20路配车14辆,苏A62913和苏A62903是7月份新增车辆后调整下来的,就与金润发签了长期包车协议。

他承认,目前的发车间隔确实有点长,不过,这条线路客流不多,亏损严重,如果遇到节假日客流多时,会从其他车队抽

调车辆支援,最多时线路配车能到20多辆。他表示,由于包车签有长期合同,因此即便运力紧张,也不能抽调回来。

## 6辆20路哪里去了?

按照李雷的说法,20路实际营运的车只有14辆。可客管处的答复却让人大吃一惊,20路报到客管处的配车数是22辆,即使算上那两辆包车,现在的配车数也严重不足,至少6辆已经不知去向。

客管处公交管理科刘正直科长表示,每条公交线路的配车数量都是按照客流情况,经科学论证核定出来的,公交企业不得随意调整配车数,如调整须经客管处同意,否则将难以满足市民的出行需求。客管处有规定,“走穴”跑包车的数量不得高于线路配车的10%,如按照20路实际配车16辆来计算,两辆包车已经超标,会导致运力安排不过来,而如果按照申报的22辆配车计算,实际出车率才只有一半

(6辆不知去向、2辆长期包车、1辆临时包车、2辆修理),市民出行必定大受影响。

## 超标“走穴”无法处罚

公交车超标“走穴”会受到什么样的处罚?刘正直无奈地说,客运管理条例中没有处罚违规公交企业的条款,因此他们拿这类行为没办法,并且人手有限,难以监管到位。

南京市交通规划研究所所长何宁说,香港的做法是,政府进行服务招标,免费提供公交线路的经营权,并对政策性亏损予以补贴,但对公交企业营运状况、服务严格考核,违规严厉处罚甚至取消营运资质。目前,政府正在大力提倡公交优先,对公交的投入也空前加大,如每辆新空调车政府补贴15万元,普通车补贴6万元,如果政府补贴购置的新车最终并未增加公交运力,而是净外快去了,那政府的政策就落了空。如果南京将来实行对亏损线路进行补偿的政策,那么像20路这样配车和申报严重不符的情况,则有吃空饷的嫌疑。

## 能否借鉴杭州做法

交通专家表示,公交企业不能“走穴”包车,关键是要把握好尺度,不要影响线路的正常运营。部分市民认为,超市免费包车分流了部分客流,也是一种公交形式。据了解,杭州有这样一个举措,推出购物公交线路,将沿线超市串起来,兼顾超市包车与正常公交线的功能。南京是否可以借鉴,值得有关部门考虑。

快报记者 王夕文/摄

## 丈夫遭车祸伤了下身 妻子索性赔偿三万五

通讯员 江研 记者 李梦雅  
发自江宁区法院

一场车祸让正值壮年的郭强无法再过正常的夫妻生活,原本美满的婚姻蒙上了阴影。一年后,他的妻子走进法院,以失去性福,精神生活质量下降为由,将肇事者告上法庭,要求对方赔偿精神抚慰金8万元。

郭强40多岁,和吴燕结婚多年,一直非常恩爱。2006年年底的一个晚上,郭强骑电动车带吴燕回家时,被一辆小客车撞倒。夫妻俩被迅速送到医院治疗,住院期间,两人分别花费了上万元医疗费。交警大队认定,小客车司机陈斌负事故全部责任。

夫妻二人双双骨折,但郭强的伤势更为严重,他的下身受到了重创。命虽然捡了回来,但郭强发现自己无法过一个正常

男人的生活了,他和妻子多次到各大医院治疗,均被诊断为性功能障碍。这样的打击让郭强夫妇非常痛苦。

“丈夫没有了性功能,对我们的家庭和谐造成了巨大的影响,这件事一旦被别人知道,我丈夫将会承受更大的压力。”吴燕说。在肇事方明确表示拒绝赔偿精神抚慰金后,吴燕于去年年底到法院起诉,要求对方赔偿她精神损失费八万元。

江宁区法院审理后认为,因为郭强伤残,导致吴燕丧失了夫妻性生活的权利,这项残疾较其他肢体残疾对吴燕造成的精神损失更大。所以陈斌致伤郭强的侵权行为造成吴燕今后的精神生活质量严重下降。近日法院一审判定,陈斌支付吴燕精神抚慰金三万五千元。

(文中人物系化名)

## 法律大讲堂改到下周一 讲解老人婚姻财产问题

快报讯(记者 吴杰)考虑到周日是中秋佳节,原本在当天进行的法律大讲堂改到了下周一(9月15日)。这次的主题是老年人婚姻财产问题,主讲人为南京刘洪律师事务所主任刘洪,有兴趣的市民,可以打电话报名参加。

和,也会对老年人造成伤害。法律大讲堂上,刘洪将就这些问题详细阐释。讲座结束后,他带领的律师团队,将接受市民面对面的咨询。

讲座时间:下周一(9月15日)上午9点30分开始

讲座地点:锁金南路8号锁金村社区服务中心  
报名电话:84545939  
特别感谢:玄武区司法局及锁金村街道办事处



的婚姻有没有法律效力?

江苏东恒律师事务所曹纯钢律师:没有法律效力。1994年2月1日《婚姻登记管理条例》公布实施以后,男女双方符合结婚实质要件的,应当办理结婚登记,否则视为同居关系,不是合法的婚姻关系。

快报记者 刘晓满

# 科技馆亲子卡“不认爸爸只认妈”

投诉人:市民张先生

投诉内容:我最近带儿子去南京科技馆参观,我们有他们办的亲子卡,卡上是我爱人的照片。工作人员以此为由不让我进去,要我补票。亲子卡就是为一个大人和孩子办的,妈妈没空,换成了爸爸来,又有何妨?这样太不人性化吧。

## 持亲子卡 爸爸遭遇尴尬

张先生的妻子王女士前不久去南京科技馆给儿子办了一

张亲子卡,即一个家长带一个孩子来馆参观,全年不计次数只花250元。卡上附上的是儿子和自己的照片。

王女士最近工作忙,周末,张先生就独自带儿子来科技馆游玩参观。在入口处,张先生掏出亲子卡,工作人员一瞧立刻表示,照片上的人是孩子的母亲,而张先生是孩子的父亲,不能入内。“我好说歹说,他们说只认照片上的人,其余持卡者一概不能入内。”张先生想不通,“亲子卡

顾名思义就是一个家长带一个孩子来馆参观,虽然照片是孩子妈妈的,可是家长有两个,一个人总有忙碌没空的时候。我是孩子爸爸这是事实,我带着孩子来,相当于顶替了妈妈的位置,人数没有增加,为何不可呢?”他觉得科技馆这个规定,有些教条,不够人性化。

## 科技馆:会考虑市民意见

南京科技馆有关负责人解释,亲子年卡票价250元,是

指1名家长+1名未成年人,需要家长和未成年人照片各一张,贴于卡上,每次持亲子卡进馆时就认照片上的人。如果市民想一家三口来参观,可以购一张亲子年卡,再购一张成人年卡,一共费用是450元。办年卡可享受13个月的优惠年卡使用期限。这是馆内自去年就规定好的,也是参考上海科技馆等全国大型馆后制定的。

亲子卡为什么只认照片上的人?他表示,就和公园年卡要贴照片认本人一样的道理。亲子卡包括不计次数地看球幕电影和立体电影,已经很优惠了,如果除了照片上的家长外,谁都持着亲子卡来参观,也不便于管理。

张先生建议,能否在亲子卡上贴一家三口的照片,但每次只允许爸爸或妈妈带孩子进馆参观。工作人员表示,会把他的意见向上级汇报,认真讨论研究。

快报记者 赵丹丹

# 男性生殖整形优惠活动

南京华都医学研究中心特引进国内首台DHPZ包皮治疗仪,结合尖端欧式生殖整形术,精确定位、祛除包皮过长、包茎,无痛苦,不出血,三天愈合,随治随走,并根据包皮过长、包茎多伴有早泄、遗精之特性利用智能化系统自动修复、调节龟头神经敏感度,避免早泄现象。本中心以诚信为本的管理方

地址:南京市解放南路156号(与大光路交叉口)市内乘4、7、27、90、104、120、305、804、807路车到大光路下即可

# 早发现早治疗 专业 病毒感染性疾病

医学界最新成果“606生物分离病毒基因+纯中药活能克毒”治疗HPV、HSV疾病新突破

权威专家介绍:病毒感染性疾病大多是由HPV、HSV病毒感染所致,如:尿频、尿急、尿痛、胀痛等,如不及时治疗会导致病毒变异和恶变的严重后果。

特点一:2008年科研新成果“银针介入”渗透病灶,激活、分离病灶内的病毒使其快速枯萎脱落,数小时后让你亲眼看到HPV、HSV毒素以及体内的病毒DNA残片全部排出体外。

特点二:“静脉血透法”应用高科技抗病毒生物制剂静滴或肌注,全面杀死病毒及DNA残片。

特点三:纯中药“活能克毒疗法”:采用

式,成为当今治疗包皮过长、包茎的领跑者。本着“以人为本,科技关爱生命”为宗旨,本研究中心决定自9月10日——9月30日特举行爱心惠民优惠活动,活动期间手术费仅收100元,免龟头神经修复治疗费。活动热线:025-84642595

地址:南京市解放南路156号(与大光路交叉口)市内乘4、7、27、90、104、120、305、804、807路车到大光路下即可

# 南京机关医院肛肠治疗中心 痔疮肛瘘

肛肠专家会诊9月1日~9月30日

治疗费优惠50% 外痔治疗费100元

★南京机关医院耗巨资率先引进新一代高科技大型肛肠射频治疗系统,专业诊治内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛瘘、肛周瘙痒、脓肿、大便带血、滴血等肛肠疾病,全电脑监控,患者可亲眼看到痔核脱落过程,不开刀、不住院,随治随走,快速解除你的痛苦,治疗后可正常排便,不影响工作与生活,(并发质量跟踪卡)。

专家热线:025-84664115

地址:南京龙蟠中路46号大院内南京机关医院 市区乘南金线、40、58、59、93、68、313路,九华山下车华山饭店对面 节假日不休

# 皮肤病不再难治

顽固性皮癣是一种顽固性皮肤病,主要表现为红色斑疹、丘疹或斑块,皮肤层层脱屑和瘙痒,严重时连成一片,上面覆盖着多重的银白色鳞屑,去掉鳞屑可见红色半透明薄膜,如破损可见点滴样出血。

位于上海路4号的南京市鼓楼专家门诊部(一楼)皮肤病专家桂主任从事顽固性皮癣三十多年临床研究发现,皮癣患者的表皮细胞的分化机制已经紊乱,导致老化的表皮细胞还没有脱落,新的表皮细胞有冒出来,于是分化不完全的表皮细胞迅速堆积,形成银白色的鳞屑。本院银屑病研究中心率先采用基因免疫疗法取得重大突破,经国内外多家权威医院临床验证,是目前治疗顽固性皮癣的理想疗法,快速修复破损基因细胞,调节自身免疫功能,清除体内毒素,彻底治疗皮癣。每天前6名德国UVB射光治疗仪全免。

特邀中国银屑病研究院桂主任亲诊

电话:025-84707298 节假日不休

郑重承诺:无效免费治疗,一般1个疗程均可康复。

地址:南京市上海路4号(省水利大厦对面)火车站、汽车站乘13路或市内乘3、13、43、48、83路到五台山站下

“医学界最新成果“606生物分离病毒基因+纯中药活能克毒”治疗HPV、HSV疾病新突破

特点一:2008年科研新成果“银针介入”渗透病灶,激活、分离病灶内的病毒使其快速枯萎脱落,数小时后让你亲眼看到HPV、HSV毒素以及体内的病毒DNA残片全部排出体外。

特点二:“静脉血透法”应用高科技抗病毒生物制剂静滴或肌注,全面杀死病毒及DNA残片。

特点三:纯中药“活能克毒疗法”:采用

“医学界最新成果“606生物分离病毒基因+纯中药活能克毒”治疗HPV、HSV疾病新突破